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Przedmiar robót

Przebudowa i rozbudowa instalacji kanalizacji deszczowej odprowadzenia wód opadowych

Obiekt lub rodzaj robót: Roboty instalacyjne

Lokalizacja: 41-800 Zabrze ul. Klonowa 2 - Przedszkole Nr 43

Nazwa i kod CPV: 45200000-9  Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów budowlanych lub ich 
części oraz roboty w zakresie inżynierii lądowej i wodnej
45112100-6  Roboty w zakresie kopania rowów
45231300-8  Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania 
ścieków

Inwestor: Miasto Zabrze ul. Powstańców 5-7, 41-800 Zabrze



Przebudowa i rozbudowa instalacji kanalizacji
deszczowej odprowadzenia wód opadowych

Założenia wyjściowe do kosztorysowania

1. PODSTAWA OPRACOWANIA:

Projekt wykonawczy pod nazwą:
"Termomodernizacja, rozbudowa, nadbudowa i przebudowa istniejącego obiektu użyteczności publicznej –Przedszkole nr 43- wraz z 
budową wewnętrznej instalacji wentylacji mechanicznej, przebudową wewnętrznej instalacji c.o. i wod- kan., przebudową wewnętrznej 
instalacji elektrycznej, rozbiórka parterowej dobudowy od strony wejściowej, przebudowa i rozbudowa instalacji kanalizacji deszczowej 
odprowadzenia wód opadowych, budowa placu zabaw dla dzieci wraz z elementami małej architektury i zagospodarowaniem terenu  na 
działkach nr 3737/123, 4173/123, 5920/123 przy ul. Klonowej 2 w Zabrzu”

2. ZAKRES OPRACOWANIA:
ZEWNĘTRZNA INSTALACJA  KANALIZACJI DESZCZOWEJ

            3. METODA SPORZĄDZENIA KOSZTORYSU NA PODSTAWIE:
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu 
inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w 
programie funkcjonalno-użytkowym – Rozdział 2 jak niżej
§ 2. 1. Kosztorys inwestorski opracowuje się metodą kalkulacji uproszczonej, polegającą na obliczeniu wartości kosztorysowej robót 
objętych przedmiarem robót jako sumy iloczynów ilości jednostek przedmiarowych robót podstawowych i ich cen jednostkowych bez 
podatku od towarów i usług, według wzoru:
 
Wk = SL x Cj
 
gdzie:
Wk   - wartość kosztorysowa robót;
L    - liczba jednostek sprzedmiarowanych robót;
Cj   - cena jednostkowa roboty podstawowej.
2. Wartość kosztorysowa robót obejmuje wartość wszystkich materiałów, urządzeń i konstrukcji potrzebnych do zrealizowania 
przedmiotu zamówienia.
 
§ 3. 1. Podstawę do sporządzania kosztorysu inwestorskiego stanowią:
  1)  dokumentacja projektowa;
  2)  specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych;
  3)  założenia wyjściowe do kosztorysowania;
  4)  ceny jednostkowe robót podstawowych.
2. Przy ustalaniu cen jednostkowych robót należy stosować w kolejności:
  1)  ceny jednostkowe robót określone na podstawie danych rynkowych, w tym danych z zawartych wcześniej umów lub powszechnie 
stosowanych, aktualnych publikacji;
  2)  kalkulacje szczegółowe.
 
§ 4. 1. Kalkulacja szczegółowa ceny jednostkowej polega na określeniu wartości poszczególnych jednostkowych nakładów rzeczowych 
(kosztów bezpośrednich) oraz doliczeniu narzutów kosztów pośrednich i zysku, według wzoru:
 
Cj = Sn x c + Kpj + Zj
 
gdzie:
Cj - cena jednostkowa określonej pozycji przedmiarowej;
n -  jednostkowe nakłady rzeczowe: robocizny - nr, materiałów - nm, pracy sprzętu - ns;
c -  cena czynników produkcji: robocizny - Cr, ceny materiałów - Cm, ceny pracy sprzętu - Cs;
n x c -koszty bezpośrednie jednostki przedmiarowej robót, według wzoru:
 
n x c = (Snr x Cr + Snm x Cm + Sns x Cs)
 
gdzie:
Kpj - koszty pośrednie na jednostkę przedmiarową robót;
Zj -  zysk kalkulacyjny na jednostkę przedmiarową robót.
2. Koszty pośrednie ustala się za pomocą wskaźnika kosztów pośrednich, według wzoru:
 
                          Wkp x (Rj + Sj)
                    Kpj = ----------------
                              100 %
 
gdzie:
Kpj - koszty pośrednie na jednostkę przedmiarową robót;
Wkp - wskaźnik narzutu kosztów pośrednich w %;
Rj -  koszt robocizny na jednostkę przedmiarową robót;
Sj -  koszt pracy sprzętu na jednostkę przedmiarową robót.
3. Zysk kalkulacyjny oblicza się jako iloczyn wskaźnika narzutu zysku i podstawy jego naliczania.
 
§ 5. 1. Przy ustalaniu jednostkowych nakładów rzeczowych należy stosować w kolejności:
  1)  analizę indywidualną;
  2)  kosztorysowe normy nakładów rzeczowych określone w odpowiednich katalogach oraz metodę interpolacji i ekstrapolacji, przy 
wykorzystaniu wielkości określonych w katalogach.
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2. Przy ustalaniu stawek i cen czynników produkcji należy stosować w kolejności:
  1)  analizę własną;
  2)  dane rynkowe lub powszechnie stosowane, aktualne publikacje.
3. Ceny materiałów podaje się łącznie z kosztami zakupu.
4. Przy ustalaniu wskaźników narzutów kosztów pośrednich i narzutu zysku należy przyjmować wielkości określone według danych 
rynkowych, w tym danych z zawartych wcześniej umów lub powszechnie stosowanych aktualnych publikacji, a w przypadku braku 
takich danych - według analizy indywidualnej.
5. Podstawę naliczania narzutu zysku ustala się w założeniach wyjściowych do kosztorysowania.
 
§ 6. 1. Jednostkowe nakłady rzeczowe ustalone na podstawie analizy indywidualnej powinny uwzględniać w przypadku:
  1)  robocizny - ilości roboczogodzin dotyczące wszystkich czynności, które są wymienione w szczegółowych opisach robót 
podstawowych wyszczególnionych pozycji kosztorysowych, oraz 5 % rezerwy na czynności pomocnicze;
  2)  materiałów - ilości wyszczególnionych rodzajów materiałów, wyrobów lub prefabrykatów niezbędnych do wykonania robót 
podstawowych wyszczególnionych pozycji kosztorysowych, z uwzględnieniem ubytków i odpadów w transporcie i w procesie 
wbudowania;
  3)  pracy sprzętu - ilości maszynogodzin pracy wymienionych jednostek sprzętowych, niezbędnych do wykonania robót 
podstawowych wyszczególnionych pozycji kosztorysowych, z uwzględnieniem przestojów wynikających z procesu technologicznego.
2. Godzinowe stawki robocizny kosztorysowej ustalone na podstawie analizy własnej powinny obejmować wszystkie składniki zaliczane
do wynagrodzenia oraz koszty pochodne naliczane od wynagrodzeń, a w szczególności:
  1)  płace zasadnicze;
  2)  premie regulaminowe;
  3)  płace dodatkowe (dodatki stażowe, inne dodatki regulaminowe);
  4)  płace uzupełniające (wynagrodzenia za urlopy i inne płatne nieobecności, zasiłki chorobowe, odprawy emerytalne, nagrody 
jubileuszowe);
  5)  obligatoryjne obciążenia płac;
  6)  odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
3. W cenach jednostkowych materiałów ustalonych na podstawie analizy własnej nie uwzględnia się podatku od towarów i usług.
4. W cenach jednostkowych maszynogodzin pracy jednostek sprzętowych ustalonych na podstawie analizy własnej nie uwzględnia się 
podatku od towarów i usług.
5. W cenach jednostkowych należy uwzględniać kosztorysową cenę pracy jednostki sprzętowej lub transportowej wraz z kosztami 
obsługi etatowej oraz koszty jednorazowe, uwzględniające koszty przewozu sprzętu lub środków transportu z bazy na budowę i z 
powrotem, montaż i demontaż na miejscu pracy albo przezbrojenie.
 
§ 7. Kosztorys inwestorski obejmuje:
  1)  stronę tytułową zawierającą:
a)    nazwę obiektu lub robót budowlanych z uwzględnieniem nazw i kodów Wspólnego Słownika Zamówień i podaniem lokalizacji,
b)    nazwę i adres zamawiającego,
c)    nazwę i adres jednostki opracowującej kosztorys,
d)    imiona i nazwiska, z określeniem funkcji osób opracowujących kosztorys, a także ich podpisy,
e)    wartość kosztorysową robót,
f)    datę opracowania kosztorysu inwestorskiego.
  2)  ogólną charakterystykę obiektu lub robót, zawierającą krótki opis techniczny wraz z istotnymi parametrami, które określają wielkość
obiektu lub robót;
  3)  przedmiar robót;
  4)  kalkulację uproszczoną;
  5)  tabelę wartości elementów scalonych, sporządzoną w postaci sumarycznego zestawienia wartości robót określonych przedmiarem 
robót, łącznie z narzutami kosztów pośrednich i zysku, odniesionych do elementu obiektu lub zbiorczych rodzajów robót;
  6)  załączniki:
a)    założenia wyjściowe do kosztorysowania,
b)    kalkulacje szczegółowe cen jednostkowych, analizy indywidualne nakładów rzeczowych oraz analizy własne cen czynników 
produkcji i wskaźników narzutów kosztów pośrednich i zysku.
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Przedmiar robót

Podstawa nakładu, opis pozycji Ilość Krot. J.m.

Kody CPV: 45200000-9  Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów budowlanych lub ich 
części oraz roboty w zakresie inżynierii lądowej i wodnej
45112100-6  Roboty w zakresie kopania rowów
45231300-8  Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania ścieków
Przebudowa i rozbudowa instalacji kanalizacji deszczowej odprowadzenia wód opadowych
1 Kody CPV: 45112100-6  Roboty w zakresie kopania rowów

KANALIZACJA DESZCZOWA  - ROBOTY ZIEMNE
1 KNR 201/120/3

Analogia - Roboty pomiarowe przy liniowych robotach ziemnych, - wytyczenie trasy kanalizacji deszczowej 0.101 km
2 Kalkulacja własna

Obsługa geodezyjna 1 kpl
3 KNR 201/217/4

Wykopy oraz przekopy wykonywane koparkami podsiębiernymi na odkład, koparka 0,25˙m3, grunt kategorii III 116.352 m3
4 KNR 201/317/5 (1)

Wykopy liniowe o ścianach pionowych pod fundamenty, rurociągi i kolektory w gruntach suchych z wydobyciem urobku 
łopatą lub wyciągiem ręcznym, głębokość do 3.0˙m, kategoria gruntu III-IV, szerokość wykopu 0.8-1.5˙m - 20% 
wykopów 29.100 m3

5 KNR 201/322/7
Umocnienie pionowych ścian wykopów liniowych palami szalunkowymi (wypraskami) w gruntach suchych z rozbiórką, 
umocnienia ażurowe, głębokość do 3.0˙m, kategoria gruntu III-IV 303.000 m2

6 KNR 201/310/2
Wykopy jamiste ze skarpami o szerokości dna do 1.5˙m ze złożeniem urobku na odkład, kategoria gruntu III - wykopy 
pod projektowane studzienki 7.200 m3

7 KNR 219/218/1
Zabezpieczenie kabli w ziemi - zabezpieczenie rurami dwudzielnym Fi 110 mm, 160 mm
R= 0.955   M= 1.000   S= 1.000 5 szt

8 KNR 218/109/3
Analogia - Rurociągi z polietylenu niskociśnieniowego (PE) - rura ochronna z PE dla zabezpieczenia przewodów 
wodociągowych w miejscach skrzyzowań 8 m

9 KNR 201/320/5 (1)
Zasypywanie wykopów liniowych o ścianach pionowych, głębokość do 3.0˙m, kategoria gruntu III-IV, szerokość wykopu 
0.8-1.5˙m - z ubiciem warstwami 105.366 m3

10 KNR 201/610/6
Podsypka w gotowym suchym wykopie, z gotowego kruszywa - piasek grub 30 cm 15.150 m3

11 KNR 201/610/6
Podsypka w gotowym suchym wykopie, z gotowego kruszywa - piasek - obsypanie wodociągu warstwą piasku grub. 30
cm ponad wierzch rury 24.240 m3

12 KNR 201/505/1
Plantowanie powierzchni gruntu rodzimego, ręczne, kategoria gruntu I-III 404.000 m2

13 KNR 201/212/1 (1)
Roboty ziemne koparkami podsiębiernymi z transportem urobku samochodami samowyładowczymi do 1˙km, w ziemi 
uprzednio zmagazynowanej w hałdach, koparka 0,15˙m3, grunt kategorii I-III, spycharka 55˙kW 40.074 m3

14 KNR 201/214/2 (1)
Nakłady uzupełniające do tablic 0201-0213 za każde dalsze rozpoczęte 0,5˙km odległości transportu, ponad 1˙km 
samochodami samowyładowczymi, po terenie lub drogach gruntowych, grunt kategorii III-IV, samochód do 5˙t 40.074 10 m3

15 Kalkulacja własna
Opłata za utylizację ziemi z wykopów 40.074 m3

2 Kody CPV: 45230000-8  Roboty budowlane w zakresie budowy rurociągów, linii komunikacyjnych i elektroenergetycznych, 
autostrad, dróg, lotnisk i kolei; wyrównywanie terenu
KANALIZACJA DESZCZOWA - ROBOTY MONTAŻOWE

16 KNRW 218/408/2
Kanały z rur typu PVC-U (SN8) lite łączone na wcisk, Fi˙160x4,7˙mm 49.000 m

17 KNRW 218/408/3
Kanały z rur typu PVC-U (SN8) lite łączone na wcisk, Fi˙200x5,9˙mm 52.000 m

18 KNNR 4/222/3
Czyszczaki z PVC kanalizacyjne, o połączeniu wciskowym, Fi˙160˙mm 5 szt

19 KNRW 218/524/1
Analogia - Studzienka ściekowa - wpust drogowy H=1,55 m 1 szt

20 KNRW 218/517/2 (1)
Studzienki kanalizacyjne systemowe Fi˙425˙mm,  zamknięcie rurą teleskopową, kineta PE - H=1,81m, 1 szt

21 KNRW 218/517/2 (1)
Studzienki kanalizacyjne systemowe Fi˙425˙mm,  zamknięcie rurą teleskopową, kineta PE - H=1,09m, 1 szt

22 KNR 218/804/2 (1)
Próba szczelności kanałów rurowych, kanał Dn˙200˙mm 101.000 m


